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СУТНІСНА ХАРАКТЕРИСТИКА СТРАТЕГІЧНОГО 

УПРАВЛІННЯ 

         

 Концепція стратегії є ключовою складовою стратегічного 

менеджменту, що вимагає ретельного аналізу в зв'язку з тим, що 

формує фундамент для подальшого дослідження теоретичних основ 

вдосконалення системи стратегічного менеджменту навчальних 

закладів. 

Термін «стратегія» походить від грецького strategia (1680-

90гг.), що означає «діяльність генералів» - «generalship». Таким 

чином, історія появи терміна «стратегія» має військові коріння і 

визначає його, як «науку планування і напрямки великомасштабних 

військових операцій, маневрування силами для додання їм найбільш 

вигідних позицій до вступу в сутичку з ворогом» [1]. Стратегія в 

загальному розумінні – це «план, метод або послідовність маневрів 

для доcтіженія конкретної мети або результату» [2]. 

У другій половині минулого століття, з урахуванням 

стабільності бізнес-середовища та економічного підйому, в цей 

період, поняття «стратегія» в науці і практиці управління було 

відсутнє. Однак, 60-70-і роки минулого століття можна 

охарактеризувати, як хаотичні, тобто такі, що характеризуються 

турбулентними змінами в економічному середовищі, що змусило 

економічних суб’єктів сформувати певну, гнучку реакцію для 

забезпечення сталого, конкурентоспроможного стану та 

ефективності функціонування в даному середовищі [3]. Саме 

стратегія стала засобом забезпечення такої реакції, тобто 
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інструментом, що забезпечує стабільність у розвитку ринкових 

суб’єктів і конкурентну перевагу на даному етапі.  

Таким чином, ключовим і постійним елементом в управлінні 

організаціями стала стратегія, яку визначають не тільки, як 

досягнення конкурентної переваги, а й «як дію, розпочату стороною 

у відповідь на реальні або прогнозовані дії конкурента» [3]. Існуюче 

сьогодні трактування даного поняття існувало в американській 

військовій науці в 50-і роки і надалі було використано в теорії 

управління. У 60-70 рр. дане тлумачення поняття було значно 

розширене і вже не існувало консенсусу в його визначенні. 

G.Steiner (1979 р.) та I.Ansoff (1965 р.) – основоположники 

стратегічного управління, розглядаючи стратегію як набір правил 

для прийняття рішень про діяльність організації, підміняли строгі 

визначення інтуїтивними уявленнями. [4]. При цьому вказувалося, 

що стратегія – «це абстрактне поняття» і що її реалізація не може 

принести організації практичної вигоди. Крім того, вона є 

дороговартісною, як за витратами часу, так і за грошовими 

витратами. 

Сьогодні існує два основних підходи до визначення поняття 

стратегії – аспектний і системний. Дійсно, дані поняття розкривають 

змістовну частину цього явища, але перший підхід розглядає тільки 

моноаспектное явище, що менш значуще, ніж системний підхід. 

Отже, системний підхід за своєю результативністю перевершує 

аспектний. 

Сьогодні існує два основних підходи до визначення поняття 

стратегії – аспектний і системний. Дійсно, дані поняття розкривають 

змістовну частину цього явища, але перший підхід розглядає тільки 

моноаспектное явище, що менш значуще, ніж системний підхід. 

Отже, системний підхід за своєю результативністю 

перевершує аспектний.  
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Сучасні визначення стратегії значно відрізняються, існує 

безліч трактувань її широкого і двозначного поняття і не існує 

певного, остаточного визначення стратегії.  Узагальнюючи основну 

частину сучасних тлумачень стратегії, виділимо їх центральне ядро: 

стратегія – це сукупність способів впливу на об'єкт управління, 

спрямованих на його модифікацію згідно фіксованих цілей, де 

присутні два взаємозалежних елементи: мета і спосіб її досягнення. 

Предметом стратегічного управління є проблеми, 

безпосередньо пов'язані з головними цілями організації, при цьому 

об'єктами виступають функціональні зони організації.  

Стратегічне управління нерозривно пов'язане з тактичним 

(операційним), оскільки відповідає на три основні питання:  

1) становище організації на даний момент;  

2) яке положення організація хоче займати в наступні півроку, 

рік;  

3) які дії необхідно зробити для наміченого положення.  

Cтратегічнt управління – внутрішня структура організації, 

здатна до швидкого реагування на зовнішні умови, а також потенціал 

організації, який дає основу для досягнення поставлених цілей в 

майбутньому. Тобто діяльність стратегічного управління націлена на 

забезпечення тривалого ефективного існування організації. 

Стратегічні цілі розвитку є одним з початкових етапів 

стратегічного управління. Вони відіграють ключову роль серед всіх 

орієнтирів і видів цілей, визначених організацією. Головним 

критерієм для реалізації стратегічних цілей є відсутність протиріч з 

цілями галузевих, регіональних, державних систем. 
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РОЛЬ КРЕАТИВНИХ ІНДУСТРІЙ В ЕКОНОМІЦІ 

УКРАЇНИ 

 

Внесок креативного сектору в Україну має велике значення 

для економічного, культурного та соціального розвитку, адже сприяє 

створенню робочих місць, інноваціям, культурному обміну та 

покращенню життя громадян.  

В 2020 році креативні індустрії сприяли створенню 4,2% 

доданої вартості в українській економіці, що склало 132,4 млрд. 

гривень [1]. Слід зазначити, що внесок креативного бізнесу в ВВП 

зріс на 0,3% порівняно з попереднім роком [1]. 

Обсяг продукції, реалізованої в галузі креативних індустрій, 

становив 333,9 млрд. гривень, що представляє 3% загального обсягу 

продукції в Україні [1]. 

У світі креативна економіка складає 6,1% ВВП, і кількість 

робочих місць у цій галузі зростає щорічно. В Україні внесок 

креативного бізнесу в ВВП становить приблизно 7%, але фахівці 

вважають, що його потенціал може перевищувати 10% [2]. 
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	В 2020 році креативні індустрії сприяли створенню 4,2% доданої вартості в українській економіці, що склало 132,4 млрд. гривень [1]. Слід зазначити, що внесок креативного бізнесу в ВВП зріс на 0,3% порівняно з попереднім роком [1].
	Обсяг продукції, реалізованої в галузі креативних індустрій, становив 333,9 млрд. гривень, що представляє 3% загального обсягу продукції в Україні [1].
	У світі креативна економіка складає 6,1% ВВП, і кількість робочих місць у цій галузі зростає щорічно. В Україні внесок креативного бізнесу в ВВП становить приблизно 7%, але фахівці вважають, що його потенціал може перевищувати 10% [2].
	У 2021 році було виділено 200 мільйонів гривень на створення центрів креативної індустрії. Незважаючи на труднощі, у 2022 році податкові надходження від креативної індустрії збільшилися на 16% [2].
	Проаналізувавши статистику можна стверджувати, що креативний сектор є досить вигідним для Української економіки, тобто потенціал такого бізнесу потрібно розвивати як з точки зору покращення законодавчої бази, так і для фінансування підприємств що тіль...
	Найвищі позиції у креативному секторі  економіки України за останні роки займають:
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	The market environment has a direct influence on the peculiarities of the formation of the enterprise's innovation policy.
	To summarize, the main problem that negatively affects the functioning of the company is the credit burden (0.8% of the financing of the company's assets is covered by its own sources). The main risks of the operation of TEC "Lvivholod" LLC: economic...
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